

团结奋进,为推进中华民族伟大复兴贡献力量

——习近平主席二〇二三年新年贺词令海外中华儿女深受鼓舞

□新华社记者

新年前夕,国家主席习近平发表二〇二三年新年贺词。我驻外人员、留学生和海外华侨华人纷纷表示,习近平主席的新年贺词令身在海外的中华儿女深受鼓舞、倍感振奋,新的一年,大家将团结奋进,阔步向前,众志成城,为全面建设社会主义现代化国家、推进中华民族伟大复兴作出自己的贡献。

宏伟蓝图激发奋斗动力

习近平主席在新年贺词中说,2022年,我们胜利召开党的二十大,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

在埃及工作的中国化学工程第十六建设有限公司管理人员瞿鹏认真聆听了习近平主席的新年贺词。他表示,习近平主席亲切的话语为我们开启了新一年的逐梦征程,激发我们更加奋发有为。中华民族伟大复兴是每个中华儿女的共同理想,只有脚踏实地、不懈努力,才能让理想成为现实。我们只有以梦为马,以汗为泉,才能不忘初心,不负韶华。

“习近平主席的新年贺词描绘了未来宏伟蓝图,指明了新一年里全体中华儿女共同努力的目标和方向。”通过互联网聆听习近平主席新年贺词的全英中国学生学者联谊会副主席王铭初说,作为年轻一代,我们心系祖国腾飞,情牵家乡发展。广大留英学子一定积极响应习近平主席的号召,厚植家国情怀,涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,为中国式现代化建设添砖加瓦,为中华民族的美好未来贡献力量。

“聆听习近平主席的新年贺词,我们心潮澎湃,倍感振奋。身为和祖国相距遥远的海外侨胞,我们为祖国取得的伟大成就和确定的宏伟目标深感自豪。”智利华商联合总会会长王何兴说,只要我们心往一处想,劲往一处使,我们的目标就一定能实现。

美国旧金山湾区中国统一促进会荣誉会长何伟明在当地时间凌晨通过互联网聆听了习近平主席的新年贺词。他表示,以中华民族伟大精神为依托,我们一定能克服前进路上的各种艰难险阻,实现中华民族伟大复兴的中国梦。海外中华儿女都将更积极地投身于这一伟大历史进程,我们对民族使命感到光荣,对前途充满信心 and 力量。

“让明天的中国更美好”

■上接第1版

中国载人航天,筑梦于星辰大海。指令长费俊龙说:“我们一定不辜负党和人民的期望重托,坚决跑好我们这代航天人的历史接力棒。”

今天的中国,是充满生机活力的中国。

夜色中,海南海洋浦国际集装箱码头外贸堆场灯火通明,接驳车往来穿梭,一派繁忙景象。

留守值班的海南港航集装箱公司副总经理李捷在手机上认真学习了新年贺词。

“总书记提到了海南自由贸易港蓬勃兴起,这让我倍感振奋。”李捷说,作为海南自贸港建设先行区,我们要继续用足用好各项政策,为加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港作贡献。

今天的中国,是赓续民族精神的中国。

新年贺词中,习近平总书记为过去一年发生的地震、洪水、干旱、山火等自然灾害和一些安全事故揪心难过。

总书记的话语让四川泸定得妥镇湾东水电站职工甘宇红了眼眶。在泸定地震发生时,甘宇不顾个人安危、拉开泄洪闸,挽救了下游村庄。

“灾难面前,中国人的脊梁永远不会垮。”甘宇坚信,中华民族千年传承的浩然之气,将支撑每一个平凡的中国人闯关夺隘、执着前行。

今天的中国,是紧密联系世界的中国。

“我们始终如一珍视和平和发展,始终如一珍惜朋友和伙伴”。习近平主席的讲话,让埃塞俄比亚通讯社记者贝雷克特·西赛深有体会。在中国工作、生活期间,贝雷克特·西赛采访了中共二十大、进博会等重大活动。“中国敞开怀抱,给四海宾朋春风般的暖意,彰显大国气度。”贝雷克特·西赛相信,未来中国智慧、中国方案将会继续为全球发展注入新动力。

在攻坚克难中砥砺前行的勇气

习近平总书记为疫情发生以来广大干部群众特别是医务人员、基层工作者“不畏艰辛、勇毅笃行”点赞。

温暖的话语让武汉大学中南医院重症医学科主任彭志勇回忆起战“疫”的点滴瞬间。他说:“疫情防控进入新阶段,现在仍是吃劲的时候。我们要守住人民生命健康的防线。坚持就是胜利,团结就是胜利。”

今天成就倍增前进信心

习近平主席在新年贺词中强调,历史长河波澜壮阔,一代又一代人接续奋斗创造了今天的中国。今天的中国,是梦想接连实现的中国;是充满生机活力的中国;是赓续民族精神的中国;是紧密联系世界的中国。

“过去一年,中国推动共建‘一带一路’高质量发展,更广泛惠及全球,中国航天科技领域成果全速推进,新冠疫情防控措施不断优化调整,北京冬奥会、冬残奥会等系列重大国际活动相继成功举办……中国人民排除万难,逢山开路,遇水搭桥,今天的中国让世界看到中华民族的强大力量!”泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄表示,海外华侨华人坚信,中国将继续携手各国促进世界经济复苏和共同发展,维护国际公平正义与安全稳定,推动构建人类命运共同体。

“中华民族正处于一个超越以往任何时期的伟大时代,一个不断创造出令世人惊叹的伟大奇迹的时代。”谈到过去一年中国取得的辉煌成绩,英国伦敦华埠商会主席邓柱廷赞叹不已。邓柱廷说,随着中国疫情防控优化调整措施逐步落实,中国经济和社会活力将进一步释放,相信中国将以实际行动克服当前困难,推动经济发展继续沿着高质量轨道前行,继续为地区和世界发展带来更多利好。“我们对中国未来发展信心十足,充满期待!”

澳大利亚全澳中国和平统一促进同盟会长钱启国说,过去一年,中国经济稳健发展,各项事业不断取得进步,新的一年孕育新的希望,祝愿祖国繁荣昌盛,人民幸福安康。

中国第26批赴刚果(金)维和部队指挥长胡杰次仁表示,过去一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民风雨无阻向前行,统筹疫情防控和经济发展,取得了举世瞩目的成就。“明年是中国赴刚果(金)执行维和任务20周年,我们全体维和官兵将秉持构建人类命运共同体理念,传承维和使命,忠实履行使命,维护世界和平!”

中国第19批援塞内加尔医疗队全体队员在达喀尔驻地通过卫星电视收看习近平主席发表新年贺词。医疗队长吴启明说,伟大的祖国之所以能够繁荣昌盛,得益于党的坚强领导、得益于广大人民群众团结一心、得益于在应对困难时众志成城的精神。“中国始终如一珍视和平和发展。我们全体队员将秉持构建人类命运共同体理念,在援非路上心系祖国、只争朝夕,用大爱无疆的使

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。

辞旧迎新之际,中车长春轨道客车股份有限公司高速动车组装配车间里,崭新的“复兴号”中国标准动车组一字排开,准备驶向祖国各地。

2022年以来,中车长客股份公司克服疫情影响,通过组织人员驻厂复工、精心统筹物料运输等方式,按期完成车辆研制任务。

“正如总书记在贺词中所说,只要我们坚定信心、稳中求进,就一定能够实现我们的既定目标。”中车长客股份公司高级技师胡俊祥说,“我们要继续攻克技术难题,让‘复兴号’跑得更快、行得更稳。”

习近平主席在贺词中提到,今年他去了香港,看到香港将由治及兴十分欣慰。

习近平主席这番话,让香港青年梁婉琳深受鼓舞。她说:“香港好,国家好;国家好,香港更好。依托粤港澳大湾区的快速发展,香港年轻一代一定会有更广阔的人生舞台。”

明天的中国,希望寄予青年。

在中国人研究大学教室里,商学院2021级硕士生郑琦琦和同学们一起收看了新年贺词。

“2022年五四青年节前夕,习近平总书记寄语大家要在全面建设社会主义现代化国家新征程中勇当开路先锋、争当事业闯将。”郑琦琦说,青年兴则国家兴,作为即将走上工作岗位的青年党员,要厚植家国情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,不负时代,不负华年。

习近平主席在贺词中回顾了党的二十大后不久带领中央政治局常委来到延安的初心之旅。这让延安革命纪念馆馆长郭梅芳感触很深。

“中国共产党百年栉风沐雨、披荆斩棘,历程何其艰辛又何其伟大。我们要讲好党史故事,凝聚起奋进新征程的磅礴力量。”郭梅芳说。

新年贺词一经发表,迅速在互联网上、“朋友圈”中“刷屏”。

“心中有理想,行动有力量。”“点点星火,汇聚成炬。中国美好的明天需要我们共同书写。”“每个人都不要轻易。”

“新年快乐、皆得所愿!”

……

网友们纷纷写下美好的心愿,祝福祖国繁荣昌盛,期盼春暖花开时、明天会更好。

责任担当、精湛的医疗技术和严谨的工作态度展现中国卫生工作者的良好形象。”

众志成城共创美好未来

习近平主席在新年贺词中说,明天的中国,奋斗创造奇迹;力量源于团结;希望寄予青年。

俄罗斯华讯公司总经理黄国良说,未来中国发展需要全体人民共同奋斗。过去的一年,世界并不太平,作为海外经商人士,对此深有体会。当前复杂的世界经济环境充满挑战,但也不乏机遇,我们应当坚定信心,不断开拓市场,推动中国经济这艘巨轮行稳致远。

“只要在当下努力奋斗,就一定能够把宏伟目标变为美好现实。”阿联酋华侨华人文化教育协会会长唐振刚说。作为旅居海外多年的文旅行业从业人员,唐振刚一直用实际行动推动中阿文化交流互鉴。新的一年,他希望为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

“习近平主席的新年贺词回顾了一年来的发展和成就,激励着包括广大海外华侨华人在内的全体中华儿女昂首阔步迈向更美好的未来。”巴西中国和平统一促进会会长王俊晓表示。正如习近平主席所说,明天的中国,力量源于团结。中国是一个人口大国,只有团结一心才能实现伟大奋斗目标。巴西中国和平统一促进会将继续在团结两岸同胞、推动祖国和平统一大业和维护侨胞利益、增进中巴交流等方面积极努力。“我们坚信,全体中华儿女团结一致、众志成城,一定可以实现中国的完全统一和中华民族伟大复兴!”

“青年兴则国家兴,中国发展要靠广大青年挺膺担当。”全法中国博士联谊会理事长于洋表示,习近平主席在新年贺词中对青年的寄语令海外学子深受鼓舞。作为一名旅法留学生,在新的一年里,他将在夯实自身科研基础、顺利完成学业的同时,助力中法两国在科技、人文等领域建立更加密切的合作关系。

“青年强则国强,作为学者,坚信在国家有力支持下,中国科技必将取得长足发展。”早稻田大学中国留学生学者友好联谊会会长华天维对未来充满信心。

第22批中国(云南)援乌干达医疗队队长郭致平表示,年轻的医疗队员们身处远离祖国的年代,深知肩负重要使命。习近平主席的新年贺词让队员们深受鼓舞,他们将充分利用自己所掌握的专业知识和技能做好医疗援助工作,为增进中乌人民友谊、推动构建人类卫生健康共同体贡献一份力量,让青春在新征程中绽放理想之花。

(新华社北京12月31日电)

在风雨兼程中,我们即将告别2022年,迎来2023年。

习近平总书记2022年12月30日在全国政协新年茶话会上发表重要讲话,回顾过去一年我国发展的恢宏成就,展望新一年的工作重点,鼓舞着奋进拼搏的复兴力量。

各地干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,坚定信心,乘势而上,一步一个脚印把党的二十大精神付诸行动、见之于成效,奋力开创社会主义现代化建设新局面。

成就喜人、坚定信心

12月30日,全国政协礼堂洋溢着欢乐祥和的气氛,现场聆听习近平总书记重要讲话令全国政协常委卢思心潮澎湃。

“正如习近平总书记所说,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年。”卢思心表示,“中共二十大的胜利召开,描绘了全面建设社会主义现代化国家宏伟蓝图。人民政协要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,更好地为实现新时代新征程的目标任务汇聚智慧和力量。”

寒冬腊月,全国各地的滑雪爱好者纷纷来到崇礼,在雪道上畅快飞驰。

“我们成功举办北京冬奥会、冬残奥会。”习近平总书记在讲话中提到的这一成就,令河北省崇礼富龙滑雪场的滑雪教练师冯深有感触:“有了冰雪‘金饭碗’,崇礼从‘全城一条路’到如今高铁、高速四通八达,配套设施齐全。本地人在家门口就能从事喜欢的工作,日子越过越幸福。”

南海之滨,巨轮靠泊,岸桥伸缩装卸,接驳车往来穿梭……海南海洋浦国际集装箱码头的节奏忙碌有序。

洋浦保税港区发展局园区管理科科长王雷正忙着查看洋浦港对外开放口岸设施设备升级改造、“二线口岸”查验设施项目建设项目施工情况。

“一年来,我们逐步扩大试点范围,一系列政策措施落地为自贸港建设贡献‘港口力量’。”王雷自豪地表示,“我们将以习近平总书记重要讲话精神为指引,全面贯彻新发展理念,推动高质量发展,在自贸港建设中做好标杆、勇创新功。”

迎难而上、拼搏奋进

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。开局关乎全局,起步决定后程。

“以斗争精神迎接挑战,以奋进拼搏开辟未来。”习近平总书记的这句话,令中国科学院深圳先进技术研究院研究员钟超充满干劲。

这位从事合成生物学研究的科研工作者同时开展“从0到1”的基础研究和“从1到100”的成果转化,每天有着满满的日程安排。钟超说:“当今时代,实现高水平科技自立自强的重要性不言而喻。只有把源头创新和产业孵化都掌握在自己手中,我们才能拥有国际一流的竞争力和影响力。新的一年,无论形势如何变化,我们都要不畏艰险、奋斗不息,为实现新时代新征程的目标任务贡献自己的力量。”

2022年的最后一个工作日,重庆市两江新区肖家沟水库,重庆市生态环境局两江新区分局干部张译匀正通过无人机排

中俄两国元首互致新年贺电

■上接第1版 相信通过共同努力,双方能够提升合作至新的更高水平,造福中俄两国人民。

同日,国务院总理李克强同俄罗斯总理米舒斯京互致新年贺电。李克强表示,过去的一年,中俄全方

位务实合作持续深化,人文交流日益密切,两国友好的社会民意基础愈加稳固。双方成功举行了中俄总理第二十七次定期会晤,达成重要共识。我愿同米舒斯京总理加强沟通交流,推动两国各领域务实合作

取得更多实实在在的成果。米舒斯京表示,俄中全面战略协作伙伴关系不断向前发展,相信两国总理定期会晤框架下达成的各项共识将有助于增进两国战略合作,提升两国人民福祉。

锚定奋斗目标 创造新的伟业

■上接第1版

十年勇毅前行,为实现中华民族伟大复兴提供了更为坚实的物质基础。实现了小康这个中华民族的千年梦想,打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,切实贯彻新发展理念,着力推进高质量发展,推动构建新发展格局,推进一系列具有全局性意义的区域重大战略,国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,书写了经济快速发展和社会长期稳定的两大奇迹新篇章,人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,中国式现代化成功推进和拓展,为人类实现现代化提供了新的选择。

十年昂扬奋发,为实现中华民族伟大复兴提供了更为主动的精神力量。举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,激发全民族文化创新创造活力,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量,巩固团结奋斗的共同思想基础,全社会凝聚力和向心力极大提升,中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定,焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,正在信心百倍创造着新时代中国特色社会主义的伟大历史。

一路披荆斩棘,一路凯歌行进。新时代十年的伟大成就和变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。实践证明,“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。今天,一个欣欣向荣的中国、一个自信自强的民族,巍然屹立在世界

东方,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。大道之行,天下为公。中国坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,同各国人民一道弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体,推动历史车轮向着光明的前途前进。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。走过万水千山,我们无比清醒,实现中华民族伟大复兴必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力;穿越惊涛骇浪,我们更加笃定,比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标。2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,我们要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,在新时代新征程上创造新的伟业,赢得更加伟大的胜利和荣光。

锚定奋斗目标、创造新的伟业,让我们保持战略定力,坚定信念信心。当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。前进道路上,越是风疾雨骤,越是爬坡过坎,越要坚定战略自信,保持战略定力。坚定志不改、道不变的决心,充分认识和用好我国发展新的有利条件,集中精力办好自己该做的事情,把国家发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,稳扎稳打、稳中求进,中国号巨轮就一定能够劈波斩浪、行稳致远。

锚定奋斗目标、创造新的伟业,让我们增强历史主动,发扬斗争精神。

实现中华民族伟大复兴正处于关键时期,前进的每一步都是一次知重负重的艰难攀登,都是一次攻坚克难的闯关夺隘,都不能因为胜利而骄傲,决不能因为成就而懈怠,决不能因为困难而退缩。无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,把把握历史规律的主动,以思想的力量激扬奋进的力量,以理论的主动把握历史的主动,不断锤炼斗争精神和斗争本领,知难而进、奋发有为,我们就一定能依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

锚定奋斗目标、创造新的伟业,让我们勇于担当作为,矢志团结奋斗。团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。当此船到中流、人到半山之时,更需要全党全国各族人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,凝聚起智慧和力量,迸发出创造活力和发展动力。不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,汇聚万众一心的磅礴伟力,敢于担当、积极作为,求真务实、苦干实干,我们就一定能同心共筑中国梦。

当代中国,江山壮美,人民豪迈,前程远大。奋进在全面建设社会主义现代化国家新征程上,中国人民具有无比广阔的时代舞台,具有无比光明的发展前景,具有无比强大的前进动力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心,踔厉奋发,乘势而上,铆足干劲,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

(新华社北京12月31日电)